

# 汇率波动下美元理财越来越受到投资者青睐—— 抢购理财产品要靠“秒杀”

银行美元理财产品越来越受青睐。调查发现,上周北京248家银行共发行了1424款银行理财产品,绝大部分都是人民币产品。且对于要不要将人民币换成美元来理财,业内有不同观点。



现象

## 美元理财“都要靠秒杀才能买到”

随着美元汇率的节节走高,美元理财产品也随之变得炙手可热。有关人士表示,从7月份开始,美元理财就这样走俏,“都要靠秒杀才能买到”。

对个人来说,把持有的一部分人民币兑换成美元,今年

的确可以获得不俗收益。如果今年4月在汇率6.46的时候用人民币兑换了1万美元,到20日为止,即便什么都不做,换回人民币后也能有4600元收益,6个月获得7.1%的收益,折合年化收益是14.2%,秒杀任何

理财产品的收益。换了美元后若能找到靠谱的美元投资产品,在升值收益之外额外获得一份理财收益,就更加理想了。这也正是银行美元理财产品受到青睐的主要原因。

分析

## 美元理财比人民币产品收益低2%左右

对于人民币对美元汇率的未来走势,监管层多次强调人民币没有大幅贬值的基础,也机构预测会跌破7.0,甚至达到7.3左右的水平。在经历了这轮明显贬值后,大家还有没有必要把人民币换成美元呢?

一部分专家认为,现在外汇管制还是比较严格,美元很难汇出到境外去投资。虽然换

成美元有升值的收益,但汇率兑换一出一进之间有价差,而同期人民币理财产品收益率比美元高出2%以上,即便考虑到人民币贬值的因素,美元理财最多跟人民币理财收益打个平手。再说今年美元已经升值这么多,基本到顶,此时再去换汇,很可能是“高位接盘”得不偿失。

对稳健型个人投资者来说,人民币资产仍是相对合适的投资方向。另一种观点则认为,未来美联储还会多次加息,美元走强的势头还会持续,把人民币换成美元不仅丰富了家庭的资产配置渠道,还有很大机会获取真金白银的收益,何乐不为?

提示

## 美元投资要因人而异不能盲从

经济分析师杨跃认为,对于购买美元,建议不同的消费者根据自己的情况量力而为。首先建议资产多元配置,不要太多投入到美元资产上。其次,需要考虑购买美元后的投资策略。如果仅仅是存在银行,美元存款利率非常低,事实上会拉低资产收益率;如果是购买美国债券,需要有正规的渠道和交易方式。

金先生称,在实际工作中发现,近期很多美元投资者仅仅选择了购汇,然后将大量美元滞留在活期账户上等待升值,有理财意识的客户也只是选择了短期美元定期存款。事实上,美元的存款利率都相对较低,国内美元活期存款年化利率为0.05%,一年期定期利率也只有0.8%,国内美元理财产品的预期利率基本都在2%

左右,因此保守型客户配置适量的银行美元理财产品,不仅提高收益更是规避风险的有效措施。当然,美元理财产品与美元存款门槛高,最低需要8000美元。如果有一定外汇投资经验,能够承担一定风险,可适当配置一定量的账户大宗商品交易产品,如账户黄金、白银、石油等。这样能够在美元的投资中实现更大的收益。

## 资金持续紧张

# 沪指3100失而复得跌0.5%

20日A股探底回升,沪指盘中触及半年线尾盘拉升收复3100点,成交量持续低迷,前期强势妖股集体暴跌。盘面上,建筑、环保、造纸、证券等少数板块拉升,其他板块尽墨。截至收盘,沪指跌0.49%报3102点,深成指跌0.37%报10245点。

尽管中国人民银行(央行)不断在公开市场加大净投放力度,但市场上资金面的情况并未明显好转。

在银行间市场上,上海银行间同业拆放利率连续6个交易日全线上涨。事实上,从今年8月央行重启中长期限的逆回购操作开始,央行“去杠杆”的意图就已经显现,市场利率抬升有一部分原因在于央行“去杠杆”操作。

招商证券首席宏观分析师谢亚轩认为,2017年货币政策的基调是“稳健中性”,较之于以往的“稳健”,“中性”表明货币政策将改变目前宽货币、低利率的局面。明年对流动性的要求也从

“合理充裕”改为“基本稳定”,社融适度增长也不再提及。资金面的波动在2017年将难以避免,但也不会重蹈2013年钱荒的覆辙。

业内人士认为,12月20日央行结贷日。25日左右,便是上市公司结账回收资金,以及机构年终结账期。每年从12月20日——新年1月10日,便是股市投资者的“冬播”期。

这个时段,市场通常都会有“挖坑”动作。部分机构被动减仓结账,也有部分先期做空的机构,主动砸盘,寻求低位建仓的空间。

以往在年末利空消息偏多的情况下,机构“挖坑”屡屡奏效。

现时,美国加息利空已基本消化;万科向价值回归仍在途中;债市风波导致基金资金链紧张;已获取养老金委托投资的机构,有砸低指数的愿望。

但是,由于中央经济工作会议已经为2017年中国经济定调为“稳中求进”,股市也不能例

## 谨防三大理财“套路” 它可能会让你越来越穷

俗话说的好,你不理财,财不理你,现在的人十个中有八个都懂得理财或者想要理财,随之一大波的理财平台也应运而生,鱼龙混杂,以此来骗取理财者的钱。

### 存款变保险

近年来,存款变保险的事情多有发生,明明去买银行理财的,最后却变成了保险。部分销售人员在推销银行代销的理财产品时,会各种忽悠以此来回避产品

### 忽视投资期限

很多人在投资理财的时候只看投资收益,而忽略了投资期限,比如说要过年了,肯定要花钱买年货什么的,这需要花钱吧,但是把你钱都投在了流动性较差的理财产品上,钱不够用怎么办?有的钱还没有到期就拿出来,是需要一定手续费的,这必定会损失不少的收益,得不偿失。

### 年化收益率和实际收益率分不清

很多投资者都混淆了年化收益率和实际收益率,一些销售人员在推销的时候也故意忽略“年化”二字,比如说一款理财产品预期(最高)年化收益率4.30%,如果购买5万元该产品,那么到期的

风险、模糊产品性质、夸大产品收益等。在银行员工推销的时候,一定要弄清楚购买产品的性质,搞清楚到底是银保产品还是银行理财产品,以防上当吃亏。

理财投资之前,一定要做好预算,如果短期内有比较大的支出,那就选择短期的或者比较灵活的理财产品,比如说短期银行理财或者货币基金,如果很长一段时间没有大支出,那就可以考虑一些中长期的理财产品,比如说长期银行理财、P2P等等。

实际收益是 $4.3\% \div 12 \times 3$ ,相当于1.075%,而不是 $5 \text{万元} \times 4.3\%$ ,这是很多投资者都容易犯的一个错误。在购买理财产品时,一定要看清楚年化收益率和实际收益率,不要被套路。



Fernando-le-Sucré:  
国家是不允许出现系统性金融风险的,今年经济会议也明确了这一点,市场可以半死不活,但不能一泻千里,所以可以清仓买点。

### 股林女侠

在3084点半年线引发抵抗式反抽是可以预见的,但是这里能不能守住,女侠心里没底,汇市、债市都出现了不同程度的危机,股市能不能独善其身,很难讲,谨慎一点吧,留得青山在,不怕没柴烧。

小蕊儿1990:  
继续等待,现在不亏就是赚。

净心炒股:  
是啊,不能一下把子弹拼光,谁知道后面还有多少敌人。谨慎,才是在股市安身立命之本。活着就有希望,钱是挣不完的。

可爱的娃娃人:  
现在好多小票都已止跌回升了,这现象应该是好事。

大爱秋风夏雨2009:  
一年抓两次机会就行。

zaqaza:  
明智故犯:  
支持女侠!看不懂拿不准的不参与!就是这么稳健!

佬Shine:  
慢牛!可控!莫慌!